При составлении современной международной морфологической номенклатуры эпонины были упразднены и заменены другими названиями, которые отражают структурно-функциональные и топографические особенности обозначаемых структур. С одной стороны, такой подход вполне объясним желанием и необходимостью унифицировать морфологическую номенклатуру, поскольку многие эпонимические названия во многих странах разнятся между собой, включают название только одного первооткрывателя. С другой стороны, удалять эпонимы из номенклатуры также разумно, как удалить имена первооткрывателей из географических названий.

Борьба за чистоту номенклатуры привела к тому, что эпонимы исчезают из научной литературы, учебников и учебных пособий, и читатель, который привык к старым названиям (особенно представители т.н. «старой школы»), может попасть в затруднительное положение. В настоящее время все реже можно найти современный взгляд на данную проблему в медицине и биологии в целом, а дата выхода последнего серьезного труда на данную тематику датируется 2009 годом (Н.И. Гончаров «Иллюстрированный словарь эпонимов в морфологии», г. Волгоград).

Таким образом, эпонимы имеют полное право на существование наравне с современными номенклатурными названиями. Эпонимы — это показатель клинического искусства и индивидуального мастерства и их целесообразно рассматривать как одну из форм признания вклада определенного автора в биологическую науку, отражают историю науки, ее развитие и пути совершенствования. Посредством эпонимических названий наглядно передается дух времени и традиции научных школ.

УДК: 619:614.31:619-051

МАКАРОВА В. А., студент (Российская Федерация)
Научный руководитель Алистратова Ф. И., ассистент
Санкт-Петербургский Государственный Университет Ветеринарной
Медицины, г. Санкт-Петербург, Россия

РОЛЬ ВРАЧА ВЕТСАНЭКСПЕРТА В СОВРЕМЕННОМ АСПЕКТЕ

Не трудно предположить, что задачи ветеринарного врача на данный момент весьма обширны, и поэтому считаю необходимым четко разобраться с той частью работы ветеринарного специалиста, которая направлена на обеспечение контроля за качеством продуктов питания, их полезностью и безвредностью для употребления. Соответственно если четко структурировать задачи ветеринарносанитарного эксперта, можно отметить такие параметры:

- методическая проверка состояния здоровья животных, используемых в производстве продуктов животного происхождения, регулярное проведение необходимых процедур (например: вакцинация или чипирование животных);
- наблюдение и выявление больных и заразных животных, при условии систематической диагностики незаразных особей;
- проведение необходимых и задокументированных мероприятий по ветеринарной санитарной медицине.

Важно также понимать, что законная трудовая деятельность предприятий, выпускающих продукцию животного происхождения, а вместе с этим и животноводческих ферм, напрямую будет связана с работой ветеринарной санитарной службы.

Следовательно, работа абсолютно каждой животноводческой фермы в Российской Федерации так или иначе будет взаимосвязана с ветеринарной санитарной службой. Каждое предприятие, занимающееся производством продукции животного происхождения, обязано иметь в штате специалиста данной области. продукцией животного происхождения. Каждая животноводческая ферма или заводы по производству мяса, молока и другой продукции животного происхождения должны выделить в своём бюджете определенную часть, которая будет полностью покрывать расходы на выявление, диагностирование и устранение заболеваний и случаев инфицирования поголовья стада.

К сожалению, в современном мире качество продуктов на порядок снизилось ввиду прямо пропорциональной зависимости растущей потребности населения в продуктах питания и количества животного сырья для производства такой продукции. Сейчас все труднее становится найти на полках магазинов действительно полезный продукт, произведенный из качественного сырья. Требуется более тщательный контроль за хозяйствами, занимающимися выращиванием животных, использующихся в производстве.

Ветеринарная санитария — это отрасль ветеринарной науки, которая занимается изучением методов санитарно-гигиенических исследований пищевой продукции и сырья животного происхождения. Ветеринарный врач, специализирующийся в области ветеринарной экспертизы, должен проводить мероприятия по санитарии и гигиене на предприятиях и животноводческих фермах, с целью получения на выходе пищевой продукции высокого качества и с наивысшей полезностью для населения. На продовольственных рынках должны находится только те пищевые продукты, которые прошли оценку качества.